

Годъ 48-й.

Среда, 10-го Апрѣля.

1885 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлениі.

Подписька принимается: въ Петрозаводскѣ—
въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣні-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частныя объявленія.

№ 26.



Подписанная цѣна за годовое изданіе вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть офиціальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшія повелѣнія.—Движеніе по государствен. и общ. службѣ.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Шлиссельбургъ. Москва. Русскій Сѣверъ.—Олонецкая хроника: Объявленіе Маріин-
ского попечительства. Вѣдомость справочными цѣнами. Торговыя цѣни. Вскрытие водь. Сгорѣвшій заводъ. Ярмарка.—Статистические материалы По-
лезныя свѣдѣнія.—Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Германия. Испанія. Ирландія. Разныя извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

О декларациіи относительно признанія флага
африканской международной ассоціаціи на
р. Конго и о свободной торговлѣ съ нею.

Министръ иностранныхъ дѣлъ уведомилъ
министра юстиціи, что ГОСУДАРЬ ИМПЕ-
РАТОРЪ, по всеподданнѣйшему докладу его,
въ 6-й день февраля 1885 года, Высочайше
повелѣть соизволилъ обнародовать во всеобщемъ
свѣдѣніе обмѣненную нашимъ послан-
никомъ въ Брюсселѣ съ представителемъ
африканской международной ассоціаціи на р.
Конго декларацию о признаніи флага этой
ассоціаціи и о свободной торговлѣ съ нею.

ДЕКЛАРАЦІЯ,

обмѣненная между Правительствомъ ЕГО
ВЕЛИЧЕСТВА Императора Всероссійскаго
и международной ассоціаціею на рѣкѣ
Конго.

Статья I. Международная ассоціація на
рѣкѣ Конго обязуется не взимать никакихъ
пошлинь съ товаровъ или предметовъ тор-
говли, ввозимыхъ непосредственно или тран-
зитомъ какъ въ нынѣшнія, такъ и въ буду-
щія владѣнія ея въ Африкѣ. Эта свобода
отъ пошлинь распространяется главнымъ
образомъ на товары или предметы торговли,
перевозимые по тѣмъ путямъ сообщенія, ко-
торые устроены у пороговъ рѣки Конго.

Статья II. Подданнымъ ЕГО ВЕЛИЧЕ-

СТВА ИМПЕРАТОРА Всероссійскаго предостав-
ляется право проживать и поселяться на
всѣхъ земляхъ, принадлежащихъ ассоціаціи.
Они будутъ пользоваться тѣми же правами,
какъ и подданные наиболѣе благопріятствую-
щему націи, включая сюда и туземныхъ
жителей—какъ въ отношеніи покровитель-
ства ихъ личности и имущества, такъ и сво-
боды вѣроисповѣданія, въ отношеніи преслѣ-
дованія и защиты своихъ правъ, а также въ
относеніи мореплаванія, торговли и промыш-
ленности. Въ частности имъ предоставляется
право покупать, продавать и нанимать земли
и зданія на земляхъ ассоціаціи, основывать
торговые дома, производить торговлю и за-
ниматься каботажнымъ судоходствомъ подъ
русскимъ флагомъ.

Статья III. Ассоціація обязывается ни-
когда не предоставить какихъ бы то ни
было преимуществъ подданнымъ другой на-
ціи, безъ того, чтобы тѣ же преимущества
не были немедленно распространены и на
подданныхъ Россійской Имперіи.

Статья IV. Россія будетъ пользоваться
въ отношеніи назначенія консуловъ, опредѣ-
ленія ихъ обязанностей и консульской юрис-
дикціи всѣми правами и преимуществами,
какія будутъ предоставлены другому госу-
дарству.

Статья V. Въ случаѣ уступки земель ны-
нѣшней или будущей территоріи ассоціаціи
или части этой территоріи, заключенныхъ ас-
соціаціей съ Россіей обязательства будутъ
возложены на нового владѣльца. Эти обя-
зательства, а также права, предоставленные
ассоціаціей Россійскому Императорскому Пра-
вительству и его подданнымъ, сохраняютъ
свою силу послѣ каждой уступки въ отно-
шеніи ко всѣкому новому пріобрѣтателю.

Статья VI. Россійское Императорское
Правительство, принимая вышепомянутыя
обязательства ассоціаціи къестественному свѣ-
дѣнію и выражая свое сочувствіе человѣко-
любивымъ цѣлямъ ассоціаціи, признаетъ ея
флагъ: синій съ золотою звѣздою на срединѣ,
наравнѣ съ флагомъ дружественного госу-
дарства.

Учинено въ Брюсселѣ, 24-го января (5-го
февраля) тысяча восемьсотъ восемьдесятъ
пятаго года.

(Подп.) Блудовъ (Подп.) баронъ Е. Бейенсь.
(М. П.)

Движеніе по государствен- ной и обществ. службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По канцеляріи і. начальника губерніи.

1-го апрѣля, исправляющей должность по-
мощника правителя канцеляріи Олонецкаго
губернатора **Благовѣщенскій** утвержденъ
въ настоящей должности.

По почтовому управлению.

2-го апрѣля, сортировщикъ Петрозаводской
губернской почтовой конторы **Гроховскій** пе-
ремѣщенъ тѣмъ же званіемъ въ Лодейно-
польскую контору; Лодейнопольский сортиров-
щикъ **Замошскій**—въ Вытегорскую; а Вытег-
орской сортировщикъ **Коренновъ**—въ Пет-
розаводскую губернскую почтовую контору.

— 21-го марта, старшій сортировщикъ
Петрозаводской губернской почтовой конторы,
коллежскій секретарь **Фонъ-Циглеръ**, сог-

ласно прошению, по домашнимъ обстоятельствамъ, уволенъ отъ службы въ отставку.

По Вологодскому телеграфному округу.

И. д. начальника Федовской телеграфной станціи, неимѣющій чина Василій Карповъ, приказомъ по Вологодскому телеграфному округу за № 26, уволенъ, согласно прошению, по домашнимъ обстоятельствамъ, въ г. Бѣлозерскъ на 14 дней, со дня сдачи должности.

Объявленія.

По постановленію Олонецкаго губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, состоявшемуся 18 марта, всѣдствіе ходатайства Лодейнопольскаго уѣзднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія разрѣшено оному нынѣ же привести въ исполненіе проектируемое уѣзднымъ присутствіемъ вто-вое распределеніе селеній на волости, а именно: 1) упразднить Шоткussкую волость, пріорчивъ изъ входящихъ въ составъ ея обществъ, согласно приговору волостнаго схода, состоявшагося 18 ноября 1884 года, къ Заостровской волости 11 сельскихъ общество-въ: Рѣчко-Ельяновское 47 душъ, Люговское 77 душъ, Шаменское 49 душъ, Имочавское 135 душъ, Шангинское 86 душъ, Рѣкинское 102 души, Горское 72 души, Шоткussкое 90 душъ, Глибинское 62 души, Новолоцкое 76 душъ и Ручинское 38 душъ и 6 обществъ къ Шапшинской волости, а именно: Лашезерское 23 души, Заозерское 53 души, Субаченское 46 душъ, Колданское 113 душъ, Гайговское 37 душъ и Ингинское 97 душъ; 2) переименовать Капомскую волость въ Заостровскую, съ перенесеніемъ волостнаго правленія въ селеніе Заостровье, оставилъ въ ней восемь бывшихъ обществъ: Заостровское 183 души, Горское 449 душъ, Сермакское 404 души, Люговское 147 душъ, Шаменское 132 души, Пиркинское 308 душъ, Тененское 109 душъ и Рахковское 42 души, присоединивъ къ ней вышеозначеніе одиннадцать обществъ отъ упраздненной Шоткussкой волости и перечисливъ два общества бывшей Кономской волости: Гонгинское 199 душъ и Рускодинское 115 душъ въ Шапшинскую волость; и 3) учредить, согласно приговоровъ, состоявшихъ на сельскихъ сходахъ, вновь Подпорожскую волость изъ пятиеизначеныхъ пяти сельскихъ обществъ: Подпорожского, Янебского, Тереховскаго, Шеменского и Новолоцкаго.

Розыски.

Лодейнопольское полицейское управление

публикуетъ о разысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утерянаго крестьяниномъ Архангельской губерніи, Коневскаго уѣзда, Посадской волости, дер. Клемщевої Федоромъ Андреиновымъ Митусовымъ, паспорта, выданного ему изъ Посадскаго волостнаго правленія въ мартѣ мѣсяца 1884 года, срокомъ на одинъ годъ.

Торги.

Хозяйственный комитетъ Архангельской губернской гимназіи доводитъ до всеобщаго сведѣнія, что въ присутствіи его 1 мая сего года въ 11 часовъ утра въ канцелярии гимназіи будутъ произведены торги съ узаконенною черезъ три дня переторжкою на ремонтнныя работы въ каменномъ домѣ, занимаемомъ гимназіею, на сумму по сметѣ 3,784 р. 36 к. Желающіе принять эту работу должны представить предъ началомъ торго-въ установленный закономъ залогъ. Подробныя кондиціи и смету желающіе могутъ разматривать въ канцелярии во всѣ присутственныя дни съ 11 до 2 часовъ дня.

Продажа имѣній.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по представлению Лугскаго уѣзднаго полицейскаго управ-ленія, для уплаты разныхъ недоимокъ чи-славшихъ на имѣніи губернскаго секретаря Николая Петровича Косяровскаго, въ суммѣ 1,317 р. 96 к., будетъ продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащее Косяровскому, недвижимое имѣніе, состоящее С.-Петербурскої губерніи, Лугскаго уѣзда, 1 стана, заключающееся при деревнѣ Великомъ селѣ, въ пустошахъ: Колесовской, Демишихѣ и Роскосы, въ коихъ числится земли: сѣнокосной 80 дес., и подъ дровяными лѣсомъ 80 дес. всего 160 дес., оцѣнены въ 1,200 руб. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 14 мая 1885 года съ переторжкою чрезъ три дня съ 12 часовъ утра въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правлѣзія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать описи и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящи-сяся.

Вице-губернаторъ Стражовский.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Придворная хроника.—Въ четвергъ, 28 марта, во второмъ часу пополудни, въ Большой столовой залѣ Собственнаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворца, академикъ А. А. Парландъ имѣлъ счастіе представить ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ разработанный имъ проектъ—въ большомъ масштабѣ,—храма Воскресенія Христа, который сооружается въ Петербургѣ, на Екатерининскомъ каналѣ, на месте мученической кончины въ Богѣ почившаго Императора Александра II-го. Обозрѣвая погектъ, выставленный на восьми подрамкахъ, — ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ и дробно разспрашивать г. Парланда.

Затѣмъ, въ той же залѣ, известный русский путешественникъ по Китаю, П. Я. Пасецкій, имѣлъ счастіе представить ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ свои послѣднія работы, иллюстрирующія его первое путешествіе въ Китай. Одна изъ работъ представляеть въ непрерывной сюаршинной картицѣ пройденный имъ путь въ малоизвѣстныхъ или совершенно не посѣщенныхъ европейцами мѣстностяхъ Китая; другая изображаетъ всѣ главныя стороны вѣнчанаго быта китайского народа. Представленіе своихъ превосходно-исполненныхъ картинъ П. Я. Пасецкій сопровождалъ объясненіями, которыя были благосклонно выслушаны ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМИ ВЕЛИЧЕСТВАМИ. При этомъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО подѣбно разспрашивалъ П. Я. Пасецкаго о некоторыхъ пунктахъ его картинъ и затѣмъ благодариъ его. Г. Пасецкій, какъ известно, вскорѣ предпринимаетъ новое ученое путешествіе въ Китай.

Того же числа, въ началѣ третьаго часа пополудни, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ произвести смотръ нижнимъ чинамъ послѣднаго призыва войскъ гвардіи.

Въ пятницу, 29-го минувшаго марта, вечеромъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА изволили быть на балу у французскаго посла.

Въ субботу, 30-го марта, вечеромъ, ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРА-

РИЦА изволила присутствовать въ Михайловскомъ театрѣ, на французскомъ спектаклѣ.

Въ воскресенье, 31-го марта, въ часъ пополудни, въ большой столовой Собственного ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Дворца, известный русский путешественникъ по Китаю П. Я. Писецкій имѣть счастіе представить ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ на обозрѣніе вторую часть иллюстрацій своего первого путешествія въ Китай. Въ этотъ разъ П. Я. Писецкій представлялъ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ свою позднѣйшую работу, подробно знакомящую со всѣми типическими сторонами быта китайского народа: архитектурой, уличною жизнью, домашнимъ бытомъ высшаго класса и народа, наиболѣе характерными общественными учрежденіями, жизнью на судоходныхъ рѣкахъ, а также многочисленными типами людей, которыхъ представлены не въ отдѣльности каждый, а въ общей картины, на своихъ обычныхъ мѣстахъ, среди ихъ обстановки; при этомъ каждый изъ типовъ изображенъ въ панорамѣ П. Я. Писецкаго за своимъ занятіемъ, забавой, отдыхомъ, или въ процессіи и т.-п. Такой приемъ изображать жизнь посѣщенныхъ странъ придаетъ работамъ путешественника особенно важное научное значеніе и возвышаетъ ихъ общій интересъ. Эта панорама быта китайского народа заслужила ей автору еще болѣе благосклонное вниманіе ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, изволившихъ весьма подробно разсмотрѣть ее при объясненіяхъ П. Я. Писецкаго. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА благодарили его и пожелали ему еще большихъ успѣховъ въ его новомъ путешествіи, причемъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО спрашивалъ П. Я. Писецкаго о предполагаемомъ направлениіи его пути и выразилъ увѣренность въ томъ, что онъ доставитъ еще новыя, столь же интересныя и полезныя свѣдѣнія о китайскомъ государствѣ.

Того же 31-го марта, вечеромъ, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА присутствовали въ Большомъ театрѣ на концертѣ въ пользу общества «Красного Креста», въ которомъ, между прочимъ, принимало участіе общество любителей музыки, состоящее подъ Августѣйшимъ покровительствомъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА.

На этомъ концерте присутствовали и другие Члены Императорской Фамилии.

По окончаніи концерта ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА изволили перѣхать изъ Петербурга на жительство въ Гатчину.

Посѣщеніе ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМИ ВЕЛИЧЕСТВАМИ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ и ГОСУДАРЫНЕЮ ИМПЕРАТРИЦЕЮ морскаго училища.

Въ пятницу, 29-го минувшаго марта, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА изволили посѣтить морское училище и присутствовать на спектаклѣ, данномъ воспитанниками названнаго училища.

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА прибыли въ училище въ началѣ третьаго часа пополудни и были встрѣчены начальникомъ морского училища Святы ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА контроль-адмираломъ Арсеньевымъ. Принявъ рапортъ отъ дежурнаго по училищу, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА прослѣдовали черезъ авань-залу, конференц-залу и музей—въ столовую залу, гдѣ происходилъ спектакль. На пути слѣдованія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, въ разныхъ комнатахъ музея, были по ротно выстроены воспитанники, съ которыми ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъ здороваться. По вступленіи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ въ столовую залу заиграла музыка. Въ глубинѣ этой залы, гдѣ обыкновенно находятся модели брига «Наваринъ» и фрегата «Президентъ», была устроена сцена, декорированная съ боковъ щитами и медальонами изъ флаговъ. Такъ какъ спектакль происходилъ днемъ, то окна залы были задѣланы картономъ и задрапированы также флагами. Зала освѣщалась газовыми люстрами и свѣчами. Спектакль состоялъ изъ двухъ одноактныхъ пьесъ: русскій, соч. П. А. Каратыгина и французскій—Скриба. Въ антрактѣ, по окончаніи русской пьесы, которая шла перво, некоторые изъ воспитанниковъ танцевали характерныя танцы, играли на различныхъ музыкальныхъ инструментахъ и пѣли соло, послѣ чего ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА прослѣдовали въ залу 3-й роты, которая была изящно декорирована цветами и зеленью. Вѣдѣсь былъ сервированъ для Августѣйшихъ Особъ чай. Изъ членовъ Императорской Фамилии на спектакль присутствовали: Главный Начальникъ Флота, Генераль-Адмиралъ Великій Князь Алексѣй Александровичъ, Великіе Князья Сергѣй Александровичъ, Михаилъ Николаевичъ, Великая Княгиня Елизавета Мавrikievna, Принцеса Евгения Максимилиановна Ольденбургская и Великіе Князья: Дмитрій Константиновичъ и Александръ Михаиловичъ. Кромѣ того, на

спектакль присутствовали Управляющій Морскимъ Министерствомъ генераль-адъютантъ Шестаковъ и приглашенныя лица обоего пола. Затѣмъ началось исполненіе французской пьесы, по окончаніи которой, около 5-ти часовъ пополудни, всѣ воспитанники, участвовавшіе въ спектаклѣ, каждый отдельно удостоились быть представляемыми ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИМЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ.

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА изволили отбыть изъ морскаго училища при восторженіяхъ кликахъ «ура» воспитанниковъ и собравшагося во множествѣ на набережной народа.

Его Императорское Высочество Великий Князь Константинъ Николаевичъ, 1-го сего апрѣля отправился съ курьерскимъ поѣздомъ николаевской желѣзной дороги изъ С.-Петербурга въ свое имѣніе «Орлану», на южномъ берегу Крыма.

31-го минувшаго марта, въ 2½ ч. пополудни, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА, изволили посѣтить музей Императорскаго общества любителей древней письменности для осмотра древнихъ, нынѣ возстановленныхъ, Царскихъ вратъ церкви села Монастырщина, близъ Куликова поля и вновь исполненного для этихъ вратъ, въ древнемъ стилѣ, иконостаса, жертвуемаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВОМЪ въ эту церковь. При этомъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ имѣли счастіе быть представленными членъ общества, гражданскій инженеръ Н. В. Султановъ, по рисункамъ и подъ наблюдениемъ, которого исполнялся иконостасъ и г. Германъ Корнфельдъ, на фабрикѣ котораго онъ былъ изготовленъ. ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ подробнѣ разспрашивать объ археологическихъ данныхъ, послужившихъ для составленія рисунковъ иконостаса и выбора подлинниковъ для иконъ и выразить Свое полное одобрение по исполненію всѣхъ работъ.

Его Императорское Высочество Великий Князь Константинъ Константиновичъ съ Супругою Великою Княгинею Елизаветою Мавrikievною, 2-го сего апрѣля, отправился по варшавской желѣзной дорогѣ изъ С.-Петербурга за границу.

(Правит. Вѣст.).

Шлиссельбургъ.

31-ю марта. Нева вскрылась на 6 верстъ отъ истока. Сегодня—ледоходъ изъ Ладожского озера.

(„Пр. В.⁴“).

Москва.

2-ю апреля. Сегодня прибылъ сюда Его Императорское Высочество Великий Князь Константинъ Николаевичъ и былъ встрѣченъ на станціи генералъ-губернаторомъ, представителями московской консерваторіи и политехническаго музея. Вечеромъ Его Высочество посѣтилъ ученическій спектакль консерваторіи въ Маломъ театрѣ; исполнялась опера „Водовозъ“.

(„Прав. Вѣст.⁴“).

Русский Сѣверъ.

Съ весны нынѣшняго года въ Арской губѣ Мурманскаго берега открывается, какъ сообщаетъ „Промышл. Лѣт.“, первый русскій заводъ для производства удобрений изъ китовыхъ тушъ. Кромѣ прямой выгода, представляемой этимъ заводомъ въ видахъ полной эксплуатации продуктовъ китоловнаго промысла, заводъ важенъ еще и тѣмъ, что уничтожаетъ гниющіе и зловонные трупы убитыхъ китовъ.

(„Прав. Вѣст.⁴“).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 9 апрѣля.

Объявленіе уполномоченнаго въ Олонецкой губерніи Маріинскаго попечительства для призрѣнія слѣпыхъ.

Съ 1 января по 1 марта 1885 года въ пользу Маріинскаго попечительства для призрѣнія слѣпыхъ (какъ припечатано въ № 18 Олон. Губ. Вѣд.) поступило 340 р. 93 к.

Въ теченіе марта вновь поступило: 1) отъ Лодейнопольской купчихи Надежды Ивановны Поповой—членкинѣ вношъ по званію члена-сооснователя на 1885 годъ 10 р.; 2) отъ сборщиковъ попечительства — торговавшихъ крестьянъ Вытегорскаго уѣзда: Николая Ефимовича Ермолина 1 р. 86 $\frac{1}{2}$ к., въ Трофима Васильевича Фокина 1 р. 67 $\frac{1}{2}$ к., итого 3 р. 54 к., а за исключениемъ изъ нихъ 24 к. на пересылку, остальные 3 р. 30 к., и 3) изъ Повѣнца — отъ неизвѣстнаго, для раздачи слѣпымъ въ день св. Пасхи 10 руб.; итого въ теченіе марта 23 р. 30 к.: а всего

съ 1 января по 1 апрѣля 1885 года 364 р. 28 к.

Денежные взносы для приобрѣтенія званія членовъ-соревнователей на 1885 годъ, и единовременные пожертвованія во всякой цифрѣ, адресуются по прежнему: „Уполномоченному Маріинскаго попечительства для призрѣнія слѣпыхъ Николаю Моисеевичу Зайцову, въ г. Петрозаводскъ, отъ такого-то, столько-то“.

Въдомость.

справочными цѣнамиъ на провіантъ и фуражъ по г. Петрозаводску, за время съ 12 марта по 1 апрѣля 1885 г.

Высш. Нисш. Средв.	Р. К. Р. К. Р. К.
Куль ржаной муки 9 п.	
вѣса	10 — 9 60 9 80
Крупъ четв. 8 п. вѣсу —	
гречневыхъ	12 50 11 — 12 —
Крупъ четв. 8 п. вѣсу —	
овсянныхъ	16 — 12 80 14 40
Крупъ четв. 10 п. вѣсу —	
ячныхъ	20 — 16 — 18 —
Крупъ четв. 10 п. вѣсу —	
пшеничныхъ	18 — 16 — 17 —
Ведро вина въ 40° .	5 20 5 — —
Мяса свѣжаго пудъ .	5 — 3 20 4 —
— солеваго пудъ .	4 — 3 — 3 60
Овса куль	— — — — 6 —
Сѣна пудъ	— 25 — 15 — 20

Торговая цѣны на хлѣбъ**въ Олонецкой губерніи.**

15 марта 1885 года.

Г. Петрозаводскъ. Мука ржаная: за куль 10 р. 25 к., за пудъ 1 р. 20 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 70 к. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 3 к., пшеничный 5 к.

Петрозаводскій уѣздъ. Рожь за четверть 10 р. 50 к. Мука ржаная: за куль 11 р., за пудъ 1 р. 30 к. Мука пшеничная 3 р. 50 к. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 7—8 к.

Г. Олонецъ. Рожь за четверть 10 р. 50 к. Мука ржаная: за куль 10 р. 50 к., за пудъ 1 руб. 20 коп. Мука пшеничная за пудъ 3 руб. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 3 к., пшеничный 7—8 к.

Олонецкій уѣздъ. Рожь за четверть 11 р. Мука ржаная: за куль 11 руб., за пудъ 1 р. 25 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 50 к. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 3 — 3 $\frac{1}{2}$ коп., пшеничный 8—10 к.

Г. Лодейное Поле. Мука ржаная: за куль 10 р. 25 к., за пудъ 1 р. 20 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 40 коп. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 3 к., пшеничный 6—8 к.

Лодейнопольскій уѣздъ. Рожь за четверть отъ 9 р. 60 коп. до 10 р. Мука ржаная: за куль отъ 10 р. до 10 р. 50 к., за пудъ отъ 1 руб. 20 к. до 1 р. 40 коп. Мука пшеничная за пудъ отъ 2 р. 45 к. до 4 р. 40 коп. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2 $\frac{1}{2}$ —4 к., пшеничный 6—8 коп.

Г. Вытегра. Мука ржаная: за куль отъ 9 р. 75 к. до 10 руб., за пудъ отъ 1 р. 15 к. до 1 р. 20 к. Мука пшеничная за пудъ отъ 2 р. 40 к. до 2 р. 80 к. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2 $\frac{1}{2}$ —3 к., пшеничный 6 $\frac{1}{2}$ —7 к.

Г. Каргополь. Мука ржаная за пудъ 1 р. 10 к. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 коп. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2 $\frac{1}{2}$ —3 к., пшеничный 5—7 к.

Г. Пудожъ. Мука ржаная: за куль отъ 10 р. до 11 р. 25 к., за пудъ отъ 1 р. 20 к. до 1 р. 25 к. Мука пшеничная за пудъ отъ 3 р. 20 к. до 3 р. 50 к. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2 $\frac{1}{2}$ —3 к., пшеничный 7—8 коп.

Пудожскій уѣздъ. Рожь за четверть 10 руб. Мука ржаная: за куль 10 р. 50 к., за пудъ 1 р. 20 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 коп. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 2—3 к., пшеничный 4—5 коп.

Г. Повѣнцы. Мука ржаная за пудъ 1 р. 25 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печенья за фунтъ: ржаной 3—3 $\frac{1}{2}$ коп., пшеничный 6—7 к.

Вскрытие водъ.

Рѣка Свири, на всемъ протяженіи въ предѣлахъ Петрозаводскаго уѣзда, 29-го марта вскрылась отъ льда.

Сгорѣвшій заводъ. Въ Олонецкомъ уѣзде, на правомъ берегу рѣки Усланки, при впаденіи ея въ рѣку Свири, еще во времена давно прошедшія устроено было, известнымъ въ свое время самоучкою механикомъ Гавриломъ Гавриловичемъ Москвинимъ, желѣзоковательный заводъ. Владѣлецъ его, живя постоянно при самомъ заводѣ, лично руководилъ всѣми работами и, безъ помощи учёныхъ механиковъ, своимъ свѣтлымъ умомъ, придумывалъ въ заводѣ такие механизмы,

которые по своей простотѣ, дешевизнѣ и практичности приводили въ удивленіе многихъ. Выковываемыя на его заводѣ желѣзныя крицы, при громадной ихъ величинѣ, отличались особенною доброкачественностью; а выдѣлываемая имъ сталь превосходила англійскую. Г. Москвинъ, постепенно улучшая производство желѣза и стали, не забо- тился о расширѣніи завода и о коммерче- скихъ выгодахъ, а былъ только истиннымъ любителемъ своего дѣла, въ полномъ значе- ніи этого слова. Добрая память объ немъ сохранилась не только между усланскими рабочими, но и по всей присвирской мѣстно- сти.

Послѣ смерти Москвина заводъ перешелъ во владѣніе богатаго С.-Петербургскаго ком- мерсанта П. Ф. Петрова, который заводское производство расширилъ; противъ стараго завода, на лѣвомъ берегу рѣки Усланки, устроенъ другой заводъ; возведено много новыхъ построекъ. Заводское производство по- шло уже далеко болѣе въ широкихъ размѣ- рахъ.

Въ ночь съ 29 на 30-е число прошлаго марта старый желѣзовательный заводъ, отъ неизвѣстной причины, сгорѣлъ до основанія; пожаромъ истреблены: корпусъ заво- да, валы и колеса; печи и горны сильно повреждены; кроме того огнемъ уничтожены: водопроводные ящики, часть шлюза и заводская плотина. Другой заводъ, стоящій на противоположномъ берегу Усланки, спасенъ, благодаря быстро собравшемуся народу; причемъ дѣйствовали четыре пожарныхъ машины, изъ которыхъ три заводскія и одна крестьянская, была привезена немедлен- но на мѣсто пожара изъ селенія Важинъ, въ 6-ти верстахъ, крестьяниномъ Торкаче- вымъ. Убытокъ отъ пожара простирается до 40,000 руб.

Средокрестная ярмарка въ селеніи Ошть (Лодейнопольского уѣзда), въ теченіи семи дней. — Привезено товаровъ на 16,282 р. 50 к., продано на 12,077 р. 50 к. Въ томъ числѣ:

a) Мѣстныхъ продуктовъ въ Привез. Прод. губерніи. Руб. Руб.

кожевенного товара	3000	2000
посуды деревянной	100	100
точильного камня	100	100
мяса соленаго, 50 пуд.	100	100
семги и друг. рыбы, 10 п.	40	40

b) Произведеній другихъ губерній.

мануфактурныхъ товаровъ	1000	350
шорнаго товара	200	50

колоніального товара	2840	1460
муки, 400 кулей	4000	4000
муки пшеничной	950	950
— гороховой	450	450
ороху	195	195
пшена	480	480
овса	180	180
соли	350	350
крупы ячной	100	100
мыла	112½	112½
масла коноплянаго	400	200
— деревяннаго	150	150
свѣчей	135	85
мѣдныхъ издѣлій	100	25
желѣзныхъ издѣлій	500	200

в) Скота.

лошадей, пригнано	20,	
продано 10 головъ	800	400

Итого 16282½ 12077½

На ярмаркѣ было торговцевъ: Лодейно-польского уѣзда 8, г. Вытегры и уѣзда 3, Каргопольского уѣзда 2, Олонецкаго 1 и Петрозаводскаго 1. Дохода получено арендаторами 74 р. 64 к. Стеченіе народа было до 300 человѣкъ. Лошади пригнаны изъ Каргопольского уѣзда и покупались крестьянами для домашнихъ работъ.

Статистические материалы.

Повѣнецкій уѣздъ.

(Изъ объяснительной записки дѣйств. стат. сов. М. А. Длотовскаго).

(Продолженіе. См. № 25).

Онежскій бассейнъ занимаетъ площадь въ 10,226 кв. в., или 25% всего пространства уѣзда. Характерная особенность его — обиліе возвышеностей и каменныхъ скалъ; только въ Шунгской и частію въ Римской воло- стяхъ поверхность сравнительно понижается и переходитъ въ равнину; рѣки въ этомъ бассейнѣ имѣютъ быстрое теченіе и порожисты; болота почти всѣ проходимы; селегъ не обильно, но достаточно для пользованія ими мѣстнымъ населеніемъ, при чемъ лучшія изъ нихъ и на большихъ пространствахъ находятся въ западной части бассейна, возлѣ Линдозера и Свѧтъ-наволока и съверной — возлѣ Морской-Масельги. Склонъ бассейна къ Онежскому озеру, или въ западной части — на юго-востокъ, съверной — на югъ и восточной — на западъ.

Съвернѣе Онежскаго и восточнѣе Финляндскаго бассейновъ, вплоть до границы Кемскаго и Онежскаго уѣздовъ Архангель-

ской губерніи, вся площадь Повѣнецкаго уѣзда занята бассейномъ Бѣлаго моря.

По своимъ характернымъ особенностямъ бассейнъ этотъ слѣдуетъ подраздѣлить на: а) бассейнъ озера Сегъ, съ системою впадающихъ въ него рѣкъ и б) бѣломорскій бас- сейнъ — въ собственномъ смыслѣ этого слова.

Граница Сегозерскаго бассейна, заключающаго въ себѣ 6,320 кв. в., или 15% пло- щади уѣзда на югъ и западъ — возвышенности Онежскаго и Финляндскаго бассейновъ; на съверѣ — отрогъ горъ, начинающихся отъ Финляндской возвышенности, съвернѣе дер. Пененги озеро Ребольской волости и про- должающихся на востокъ южнѣе деревень Кузнаволокъ и Бараповой-горы; на востокѣ — восточная окраина озера Сегъ. Отличительная черта этого бассейна сравнительно ровная поверхность, незначительное количество топкихъ болотъ и обиліе сележныхъ мѣсть; восточная часть Порось-Озерскаго общества и все Селецкое общество — почти сплошная сельга съ роскошною для здѣшней мѣстно- сти растительностью. Общий склонъ къ во- стоку.

Бѣломорскій бассейнъ занимаетъ собою площадь въ 17,390 кв. в., или 42% терри- торіи уѣзда; онъ вачинается съ юго-восточ- ной части уѣзда, въ Даниловской волости, почти сплошною возвышенностью; въ Петровско-Ямской, бывшей Выгозерской волости, переходитъ въ гористую поверхность, съ до-вольно возвышенными холмами возлѣ Мор- ской-Масельги и Телекиной; дальше поры- вистость его слабѣваетъ, давая всетаки се- би чувствовать возлѣ дер. Коросъ-озера; а затѣмъ вблизи дер. Воронже поверхность понижается и незамѣтно переходитъ въ тун- дру; отъ дер. Воронже влѣво, по направле- нию къ дер. Койкинициамъ, поверхность волнистая, почти по силошному камню; въ Ругозерской волости возвышеностей выдаю- щихся не замѣтно и ихъ смѣняютъ къ юж- ной границѣ бассейна — болота. Характерная особенность этого бассейна обиліе топкихъ не проходимыхъ болотъ, къ особенности въ Выгозерской и съверной части Даниловской волостей и каменистыхъ пространствъ въ съ- верной части Петровско-Ямской и отчасти въ Ругозерской волостихъ; сельги находятся въ достаточномъ количествѣ только на югѣ бассейна, возлѣ деревень Телекиной, Слобо- ды съ тремя приселками, да отчасти въ Да-尼ловской волости; въ Ругозерскомъ обще- ствѣ Ругозерской волости, кромѣ деревень Андроновой-горы и Малиновой-горы, въ нихъ уже ощущается недостатокъ, а въ Кимасъ- Озерскомъ обществѣ той же волости сележ- ные пространства составляютъ уже рѣдкость,

да и то раскиданную на незначительныхъ площадяхъ. Склонъ бѣломорского бассейна на западѣ уѣзда — къ востоку, а въ Петровско-Ямской и Даниловской водостокахъ — на сѣверъ.

Если бы Повѣнцій уѣздъ представлялъ собою открытую, или хоть и покрытую лѣсами равнину, то и тогда, при самомъ поверхностномъ взглядѣ, слѣдовало бы предположить разницу въ климатѣ на сѣверѣ и югѣ уѣзда, ибо первый лежитъ на параллели Соловецкихъ острововъ, а послѣдній только на 50 верстѣ сѣвернѣе Петрозаводска; но разница въ климатѣ осложняется еще общими склонами бассейновъ, дающими просторъ вѣтрамъ опредѣленного направления, а съ тѣмъ вѣтсъ и колебанію въ температурѣ. Каждый изъ водныхъ бассейновъ въ климатическомъ отношеніи мало разнится въ точкахъ соприкосновенія съ другими бассейнами, но существенно расходится по мѣрѣ отдаленія отъ исходнаго пункта. Сравнительно мягкий климатъ южной части Онежскаго бассейна переходитъ чуть не въ полярный на крайнемъ сѣверѣ Бѣломорскаго, и въ то время когда въ Шунгѣ и Челмужахъ можно начать полевые работы въ началѣ мая, а въ благопріятное время и въ концѣ апрѣля, въ Кимасъ-озерѣ земля оттаиваетъ въ срединѣ мая и нерѣдко даже въ концѣ этого мѣсяца; тогда какъ на югѣ уѣзда теплое время длится до половины, а иногда и до конца сентября, на сѣверѣ уѣзда въ это время уже скованы рѣки и земля покрыта снѣгомъ. Если взять среднее теплое время въ крайнихъ пунктахъ уѣзда съ юга на сѣверъ, то разница будетъ не менѣе мѣсяца, а это уже слишкомъ много для мѣстности, гдѣ весна и лѣто длится всего $4\frac{1}{2}$ мѣсяца. Не такъ чувствителенъ переходъ въ климатическомъ отношеніи съ запада на востокъ уѣзда, но все таки замѣтно, что западная сторона теплѣе восточной.

(Продолженіе будетъ).

Полезныя сѣдѣнія.

Весенняя посадка деревьевъ. Пока земля еще не оттаяла, полезно по деревнямъ заняться подсадкою деревьевъ около дворовъ, для предохраненія отъ пожаровъ. Можно разсчитывать наѣвное, что ви одно дерево пересаженное въ это время, не пропадетъ а примѣтится и будетъ рости. Нужно только соблюсти при выкапываніи слѣдующія условія. Дерево должно быть обрыто кругомъ и вынуто изъ ямы съ землею. Этого легко достичнуть, когда земля въ лѣсу еще не оттаяла. Если при выкапываніи на разстояніи аршина отъ ствола придется пересечь боко-

выя корни, то это не повредить пересаживаемому дереву, нужно только позаботиться, чтобы мочка осталась цѣла, и земля, вырытая съ нею, не обсыпалась. Дерево имѣть кору различной окраски: сторона, обращенная къ солнцу, гораздо свѣтлѣе той, которая обращена къ сѣверу. Если вырытое дерево посадить иначе, чѣмъ оно стояло въ лѣсу, т. е. темною стороною коры къ болѣе яркому свѣту, то оно будетъ хворать и долго не примется, а то и совсѣмъ пропадетъ. Чтобы избѣгнуть этого, нужно на вырываемомъ деревѣ заломить одинъ изъ сучковъ, обращенныхъ къ полдню, и при посадкѣ на новомъ мѣстѣ наблюсти, чтобы этой замѣчанной стороной дерево было обращено непремѣнно къ югу (на полдень). Пересаженное при такихъ условіяхъ дерево въ первое же лѣто хорошо разовьется, если при пересадкѣ отѣчь всѣ боковые вѣтви, исключая самыхъ верхнихъ, и срѣзать верхушку дерева. Обрѣзка дѣлается въ виду того, что пересаженное дерево на новомъ мѣстѣ, не въ силахъ вытануть изъ земли столько соковъ, сколько иихъ нужно для питания всѣхъ вѣтвей; на питаніе же только верхнихъ вѣтвей у него хватитъ силы, тѣмъ болѣе что около корня будетъ земля, въ которой дерево росло ранѣе. Опять такой пересадки деревьевъ, въ руку и болѣе толщиною, быть сдѣланъ въ одномъ изъ хозяйствъ Пензенскаго уѣзда и удался какъ нельзя лучше: всѣ пересаженные деревья принялись и ни одно не погибло.

(Сельс. Вѣст.).

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Праб. Вѣстн.)

ТЕЛЕГРАММЫ СЪВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Дублинъ, 27-го марта (8-го апрѣля). Сего дня, послѣ полудня, прибылъ сюда Принцъ Уэльскій съ супругою. Депутація отъ города поднесла имъ адресъ. Въ вокзалѣ и на пути ко дворцу толпились громадныя массы народа, привѣтствовавшія Принца и Принцессу одушевленными криками. Во дворцѣ ихъ высочества были встрѣчены вице-королемъ. Никакихъ враждебныхъ манифестаций не было.

Лондонъ, 27-го марта (8-го апрѣля). Военное министерство получило телеграмму изъ Гандуба, отъ сегодняшняго числа, сообщающую, что Гандубъ занятъ утромъ англичанами безъ сопротивленія.

Брюссель, 28-го марта (9-го апрѣля). Во время слѣдованія королевской четы въ церковь, по случаю пятидесятилѣтней го-

довиціи дня рождения Короля, неизвѣстный мужчина подошелъ къ каретѣ, въ которой находились графъ Фландрскій съ супругою и Австрійскій Наслѣдный Принцъ, и разбилъ стекло. Неизвѣстный арестованъ; полагаютъ, что онъ съумасшедший.

Каиръ, 28-го марта (9-го апрѣля). По распоряженію полиціи изданіе газеты «Воз phote» пріостановлено, вслѣдствіе опубликованія въ этой газетѣ прокламаціи Махди. Такъ какъ полиція заняла силу помѣщеніе редакціи, то французскій генеральный консулъ протестовалъ противъ нарушенія неприкосновенности жилища.

Брюссель, 28-го марта (9-го апрѣля). Теперь выяснилось, что человѣкъ, арестованный за нападеніе на экипажъ графа Фландрскаго, страдаетъ религіознымъ помѣшательствомъ. Королевская фамилія и Австрійскій Наслѣдный Принцъ съ супругою присутствовали вечеромъ на парадномъ спектаклѣ въ театрѣ и были восторженно привѣтствованы населеніемъ.

Парижъ, 29-го марта (10-го апрѣля). По словамъ „Агентства Гаваса“, главные пункты предварительныхъ условій міра заключаются въ слѣдующемъ: totчасъ по обнародованіи повелѣнія Богдыхана выполнить тянъ-тицинскую конвенцію и очистить Тонкинъ отъ китайскихъ войскъ, всѣ венныя дѣйствія будутъ прекращены и блокада Формозы и Па-Хоя сняты. Въ тоже время, когда китайскимъ войскамъ будетъ предписано перейти обратно черезъ границу, французскій посланикъ Патенотръ отправится въ Тянъ-тицинъ или Пекинъ для переговоровъ объ окончательномъ мирѣ и о заключеніи дружественного и торгового договоровъ. Срокъ обѣщанія Формозы будетъ опредѣленъ договоромъ. Когда договоръ будетъ подписанъ и подтвержденъ декретомъ Богдыхана, послѣдуетъ отмена запретительныхъ мѣръ, принятыхъ французскими крейсерами по отношенію къ доставкѣ военной контрабанды въ сѣверный Китай, причемъ Франція отзовѣтъ свой флотъ изъ китайскихъ водъ, а Китай снова откроетъ свои порты для французской торговли.

Дармштадтъ, 30 марта (11 апрѣля). Англійская Королева приѣдетъ сюда 23 апрѣля.

Тегеранъ, 30-го марта (11-го апрѣля). (Телеграмма „Агентства Рейтера“). Сего утромъ Эюбъ-ханъ арестованъ и заключенъ въ цитадель. Арестованіе вызвано тѣмъ, что захвачена переписка, указывающая на намѣреніе Эюбъ-хана бѣжать изъ Персіи. По распоряженію персидскихъ властей, на домъ Эюба наложенъ арестъ.

Вашингтонъ, 29-го марта (10-го апрѣля). Вѣдомость департамента земледѣлія показываетъ, что площадь посѣва озимой пшеницы уменьшилась въ Соединенныхъ Штатахъ на 3,000,000 акровъ. Нынѣшнее состояніе пшеницы опредѣляется въ 77% (въ прошломъ году было 96%), но въ дѣйствительности урожай можетъ выйти болѣе удовлетворительнымъ. Площадь подъ посѣвъ ржи уменьшилась почти въ такой же пропорціи, какъ и площадь пшеницы, но состояніе ржи положительно лучше.

Лондонъ, 31-го марта (12-го апрѣля). «Pall Mall Gazette» призываетъ виды на будущее не такими мрачными, какими они кажутся, и высказываетъ надежду на сохраненіе мира. Важною порукою въ томъ является, по словамъ газеты, сильное давленіе совокупныхъ финансовыхъ интересовъ Европы въ пользу мира, а главною порукой газета признаетъ то, что афганскій эмиръ противится проходу британскихъ войскъ черезъ Афганистанъ.

Раваль-Пинди, 31 марта (12 апрѣля). (Телеграмма „Агентства Рейтера“). Вице-Король расстроился вчера съ Эмиромъ, который выѣхалъ сего дня утромъ. Передъ отѣздомъ, Эмиру пожалованъ орденъ «Звѣзды Индіи» большаго креста, чѣмъ онъ остался очень доволенъ. На вокзалѣ желѣзной дороги, Эмиръ обратился къ англійскимъ офицерамъ и сказалъ, что во время посѣщенія имъ Раваль-Пинди наибольшее удовольствіе доставилъ ему видъ арміи. Въ заключеніе, Эмиръ выразилъ надежду, что между Англіей и Афганистаномъ будетъ вѣчна дружба.

Берлинъ, 1-го (13-го) апрѣля. По извѣстіямъ изъ Парижа, третьаго дня тамъ скончался русскій посланникъ при португальскомъ дворѣ, Араповъ.

Шведскій Король выѣзжаетъ завтра изъ Константинополя и, на обратномъ пути чрезъ Штральзундъ, поѣхитъ въ берлинскій дворъ. Шведская Королева останется пока при сыне, здоровье котораго поправляется.

ГЕРМАНІЯ. Германскій канцлеръ князь Бисмаркъ, въ день рожденія, получилъ въ подарокъ отъ Императора Вильгельма большую картину художника Вернера, изображающую торжественный моментъ провозглашенія Германской имперіи въ версальскомъ дворѣ. Означенную картину Императоръ препроводилъ къ канцлеру при слѣдующемъ рескрипти: „Любезный князь, если въ предѣлахъ германской земли и въ средѣ германского народа столь наглядно сказалось

желаніе почтить семидесятую годовщину дня вашего рожденія воспоминаніемъ о всемъ содѣянномъ вами на славу и величие отчины, то я не могу не ощущать глубоко со-знаніемъ потребности сказать вамъ сегодня, въ какой степени меня радуетъ подобное проявленіе со стороны германской націи глубокой къ вамъ благодарности иуваженія. Миѣ отрадно присоединиться къ столь за-служенному вами выраженію этихъ чувствъ и мое сердце радуется въ виду широкаго и единодушнаго ихъ проявленія. Они дѣлаютъ честь націи въ настоящемъ и предѣщаютъ ей отрадное будущее, такъ какъ неожиданно показываютъ, что германский народъ постигаетъ все истинное и великое и умѣетъ уважать и прославлять своихъ наиболѣе выдающихся людей. Для меня и моего се-мейства особенно приятно присоединиться къ подобному празднованию и препровождая къ вамъ при семъ картину мы желаемъ этимъ за-спѣдѣтельствовать вамъ, съ какими чувствами признательной памяти мы принимаемъ въ нихъ участіе, такъ какъ самая картина изображаетъ одно изъ величайшихъ собы-тій исторіи Гогенцоллерновъ, о которомъ нельзя помышлять, не присоединяясь къ нему воспоминанію и о вашихъ заслугахъ. Вамъ небезызвѣстно, любезный князь, что моя привязанность и моя признательность къ вамъ никогда не измѣнится. Я не буду говорить о нихъ теперь, такъ какъ высказывалъ ихъ вамъ довольно часто, но надѣюсь, что картина подскажетъ и самому отдаленному изъ вашихъ потомковъ, на сколько вашъ Императоръ и Король, а также и всѣ члены его семейства глубоко сознавали все то, чѣмъ они вамъ обязаны. Выраженіемъ этихъ чувствъ я и заканчиваю на-стоящія строки, значеніе которыхъ должно со-храняться и за предѣлами нашей земной жизни. Вашъ признательный Императоръ и Король Вильгельмъ («Nat. Ztg.»).

ИСПАНІЯ. Столица Испаніи была встре-вожена надеждами прошедшими слухомъ о существованіи заговора противъ королевской фамиліи. По этому поводу официаль-ная «Correspondencia» сообщаетъ въ сво-емъ воскресномъ номерѣ, отъ 5-го апрѣля, что въ среду, на страстной недѣльѣ, было арестовано пять человѣкъ, замышлявшихъ произвести покушеніе на членовъ королевской фамиліи, но, благодаря своевременному раскрытию полицейскими агентами ихъ пре-ступного плана, осуществленіе ихъ замысла не состоялось. По укоренившемуся въ Испаніи старинному обычаю, Король, ко-ролевская фамилія и весь королевский дворъ отправляются въ великий четвергъ пѣшкомъ изъ дворца въ ближайшіе церкви и ча-

совни, и съ четверга до утра великой суб-боты въ центральныхъ кварталахъ Мадри-да прекращается щѣза экипажей. По обыкновенію, улицы, по которымъ должна ше-ствовать королевская процессія, наполня-ются народомъ, и этии сгущеніемъ толпы и напѣревались воспользоваться злоумышлен-ни и, съ тѣмъ чтобы во время прохожденія королевской фамиліи бросить въ нее дина-митные бомбы. По счастью этотъ адскій планъ былъ заблаговременно раскрыть по-лицію. Въ Мадриде естественно произошло сильное волненіе и многіе удивлялись тому, что, не взирая на опасность, грозившую Ко-ролю и его семейству, придворная процессія не была отмѣнена («N. Allg. Ztg.»).

ІРЛАЧДІЯ. Дублинскій корреспондентъ газеты «Iud. Belge» телеграфируетъ, отъ 9 апрѣля: „Въ теченіи всего вчерашняго ве-чера на улицахъ и гульбищахъ столицы господствовало довольно сильное волненіе. Произошло нѣсколько дракъ. Полиція долж-на была вмѣшаться, и сепаратисты и озвѣ-ли анти англійскую контрь-манифестацію противъ памятника знаменитаго агитатора О'Коннеля. Бросали камни въ окна многихъ магазиновъ, иллюминированныхъ по случаю прѣѣзда Принца Уэльскаго. Произведено нѣ-сколько арестовъ. Однако же, въ 11 часовъ вѣчера, спокойствіе было вполнѣ восстанов-лено. Въ настоящее время у Принца Уэль-скаго происходитъ приемъ мужчинъ (levée), отъ имени Королевы Викторіи. Со временеми путешествія Королевы въ 1849 году, подоб-ный приемъ производится въ первый разъ. 1,100 членовъ дворянства и именитыхъ гражданинъ приняли приглашеніе и представ-ляются Принцу Уэльскому. Сегодня вѣче-ромъ у Принессы Уэльской состоится при-емъ дамъ (drawing room), также отъ имени Королевы“.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

Населеніе Англіи простижалось въ полу-винѣ 1884 года до 27,132,449 чел.; въ 1881 году оно составило 25,974,439 чел. Въ ис-текшемъ году въ Англіи было 908,584 рож-денія, 531,951 смертный случай; браковъ было заключено 408,410 («Fremd.»).

Англійская армія. Численность всей бри-танской арміи (въ метрополії) на мирномъ положеніи опредѣлена, по послѣднему бюд-жету, въ 3,881 офицеровъ, 97,577 рядовыхъ и 13,513 лошадей; въ колоніяхъ находится

912 офицеровъ, 25,098 рядовыхъ и 466 лошадей; въ Индії: 2,487 офицеровъ, 59,104 рядов. и 9,746 лошадей: всего 7,280 офицеровъ, 181,779 рядовыхъ и 23,725 лошадей. Съ призывомъ резервовъ общая численность арміи составляетъ около 245,000 человѣкъ не считая офицеровъ. Кромѣ того, Великобританія располагаетъ въ Индії туземною арміею въ 125,000 человѣкъ («W. Audepr.»).

Пожары въ Лондонѣ. Журналъ «Insurance Record» опубликовалъ на дніахъ слѣдующія свѣдѣнія объ услугахъ, оказанныхъ лондонскою пожарною командою въ 1884 г. Число пожаровъ въ Лондонѣ увеличивается съ каждымъ годомъ; въ 1884 г. оно достигло цифры 2,289 (въ 1883 г. было 2,144). «Salvage corps» или пожарная команда

принимала участіе въ тушеніи 2,044 пожаровъ и ея дѣйствія сопровождались успѣхомъ въ 576 случаяхъ; время, проведенное ею въ работе на пожарахъ, исчислено въ 6,486 часовъ (въ 1883 году — 5,782). Особенно были значительны, по размѣру убытковъ, пожары въ «Pater-Noster-row» и въ «New Crane Wharf»; послѣдній причинилъ убытки на 500,000 фунтовъ стерлинговъ (около 5 мил. руб.). Главною причиной увеличенія числа пожаровъ служитъ употребленіе минеральныхъ маселъ (преимущественно керосина); въ 1879 году на ихъ долю приходилось 6,2%, а въ 1884 году — 10% всѣхъ пожаровъ въ Лондонѣ.

Справочный Указатель.

ПЕТРОЗАВОДСКІЙ ДНЕВНИКЪ.

Алексѣевская Петрозаводская Общественная Библиотека. Помѣщается въ корпусѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ съ 1-го до 3-хъ часовъ попол., по понедѣльникамъ и пятницамъ съ 4-хъ до 7-ми часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 руб. въ годъ.

Почты. Приходить и отходятъ по понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствія ограничено. Международная корреспонденція принимается съ 7 часовъ утра до 9-ти часовъ вечера.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. Е. Вергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. пополудни.			Въ 9 часовъ вечера.				
	Варометръ метріческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метріческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метріческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	
Марта:											
28 четвергъ . . .	757.6	+ 0.3°	ЮЗ слаб.	облач.	758.0	+ 3.6°	ВЮВ сред.	полуяс.	758.8	+ 0.2°	Тихо.
29 пятница . . .	759.7	+ 1.8°	СЗ слаб.	—	759.1	+ 5.9°	асно.	757.1	- 0.2°	ЮЗ сред.	облач.
30 суббота . . .	755.5	+ 0.2°	С3 сред.	—	755.0	+ 2.4°	СС3 сред.	—	754.7	- 2.4°	ясно.
31 воскресенье . . .	753.6	- 6.6°	Тихо.	ясно.	752.0	+ 0.4°	ЮВ сред.	—	749.1	- 5.0°	—
Апрѣля:											
1 понедѣльникъ . .	745.1	- 5.7°	—	облач.	742.7	- 1.4°	—	пасм.	737.3	- 0.5°	пасм.
2 вторникъ . . .	734.3	- 2.2°	С3 сил.	пасм.	737.0	- 2.0°	ЮЗ буря	—	739.7	- 8.8°	ЮЗ буря.
3 среда . . .	736.2	- 6.6°	Ю бури.	—	735.6	- 0.6°	—	—	741.0	- 3.0°	ЮЮЗ слаб.

Примѣчаніе. 28 утромъ легкій туманъ. 30 утромъ крупа (0.0). 1 съ 1 ч. пополудни вечеромъ и ночь матерь (11.8). 2 утромъ матерь, со 2 ч. по полудни выгода (3.7). 3 весь день матерь.

Съ 27 съ 7 часовъ утра до 3 того же времени выпало метеорного осадка — 15.5 миллиметровъ.

Редакторъ неофиціальной части А. Рудницкій.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.